



辛丑年十二月廿二
2022年1月24日
星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-2 总第12023号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

这个年,就在“浙”里过吧!

普农公司新年一号文件: 为员工每月加薪200-1000元

本报讯 毛朝阳 姚磊报道
日前,浙江普农家电有限公司
下发“浙普(2022)1号”文件。
内容为:从2022年1月开始,对
公司全体员工月基本工资增加
200-1000元。

浙江普农家电有限公司是
衢州地区最大一家经营家电的
大型商场,全市有7家分公司,
600余名员工。公司董事长蒋
文标是衢州市政协委员、民建
会员和衢州市劳动模范。去年
底,公司董事长蒋文标主动与
公司工会协商:“新年要为全体
员工普遍加工资!”

董事长这一提议,引起公司
许多高层的异议。理由是,

去年以来,受新冠肺炎疫情的
影响,市场出现疲软,公司经营
业绩受到了严重影响。为此,
公司还发出了节减开支的号
召。从董事长开始,除面对顾
客的经营场所,所有科室部门
一律不得开空调;为节省劳动
力成本,公司成立阳光突击队,
董事长率先垂范,科室后勤人员
当搬运工、配送工;办公用纸双
面打印;为防止打来的开水喝不
完浪费,每人打开水只打半壶,
不打整壶……“要让节俭成为公
司全体员工良好的职业行为和
习惯”,董事长蒋文标说。

蒋文标,金华市兰溪人。
1989年,他从兰溪市一家事业

单位辞职下海,与妻子一起来
到衢州创业经商。从租用一间
店面,发展到如今拥有7家大
型商场,衢州市最大的家电市
场。蒋文标的体会是,员工是
公司的最大财富,调动员工的
积极性,是公司发展壮大不竭
的源泉和动力。一人富,不如
大家乐!因此,从2001年开始,
普农公司每年都为员工加薪,今
年已是第21个年头了。

但今年公司面临的严峻形
势与挑战和以往不同。有人提出
今年能不能缓加工资?但董事
长蒋文标回答很坚决“不能!”

蒋文标与公司高层管理人
员算了一笔账。这几年公司不

断发展壮大,带动了高层员工
先富裕了起来。公司许多高层
在衢州买了新房,买了小车。
现在,党中央要求我们走共
富裕道路,浙江省是全国共同
富裕先行示范区,作为一名市
政协委员和劳动模范,我应该
起模范带头作用。

蒋文标一席话,获得了公
司经营层的共识。于是,公司
决定将利润的5%用于全体员
工增加工资收入;将部门利润
增加部分的30%作为员工奖
励。据公司财务人员测算,公
司员工年终奖将比去年增加
40%,仅这项年终奖支出,公司
就将增加150万元。但董事长

蒋文标说:值!
公司的“加薪行动”感动了
员工。据公司工会主席席岳雄
介绍,现在员工的积极性被充
分调动起来。员工主动提出加
班加点,春节留守公司不回家
过年,并积极开动脑筋开拓市
场。公司持股的“渔悦·江南”
海鲜大酒店、九华“神网谷”游
乐场相继开业;兰溪飞鸿“嵩
山文旅小镇”项目一期开工建
设;TCL浙江首家智慧生活馆
入驻普农广场店三楼。公司
“封网风暴”活动销售3832
万。2021年销售业绩同比增
加15%左右,在家电同行中遥
遥领先。

金华市总工会 关爱留金过年职工

本报讯 记者羊荣江报道
近日,金华市总工会党组书记、
副主席兰景贵带队,先后到金
华日报社、金华市政工程有限
公司、金华市公交集团有限公
司等,走访慰问市级以上劳模、
困难职工和留金过年的一线职
工,送上“娘家人”的关爱和温
暖。

金华市总工会党组成员也分
别前往各县(市、区),慰问部分
困难职工、劳模以及留金过年的
企业职工。

金华市总工会宣教部部长
朱旭进告诉记者,为感谢一线
职工为金华建设所作的贡献,
鼓励大家留金过年,减少人员
流动,金华市总工会推出了“送
万福、进万家”书法公益活动,
为一线职工写春联、送祝福、送
等。

用“薪”留人,更用“心”暖人 温岭3000万元 “红包”留工促产

本报讯 记者潘仙德报道
“现场好多年货,真的是诚意满
满”“温岭真心不错,在温岭过年
很温暖”。近日,浙江爱仕达电器
股份有限公司内的员工宿舍区
热闹有序,领到年货后的外来员
工开心地和同事说。

当天,温岭市委宣传部、市
总工会、市流动人口服务中心等
部门联合开展“‘浙’里迎新春
‘岭’你过大年”大型融媒公
益行动,为就地过年的温岭人
送上新春祝福和年货大礼包。

据了解,为全力做好疫情
防控和企业留工促产工作,日前,
温岭市出台《关于做好岁末
年初企业留工促产工作的若干
举措》,为外来员工留温过年提
供保障,也便于企业节后复工复产。
为亩均效益综合评价B类及以上的
规上制造业企业、

规上(限上)服务业企业、一级
及以上建筑业企业、市级以
上农业龙头企业、外来员工,
每人发放600元新春消费券,
并免费赠送10G可在春节期间
使用的本地流量。包车接员工
来温企业,每家最高补助10万
元,主营业务收入一季度同比
增长10%以上的规上制造业企
业,还有机会获取100万元的
最高奖励。

“在基本参照台州市相关
奖补政策的基础上,按照规上与
规下企业、企业与员工共享奖补
方式,从降低规上企业奖补门
槛、增加对规下重点企业奖补方
面,进一步加大补助力度,预估
总奖补金额超3000万元。同时
立足温岭产业发展现状,将建筑
业纳入‘跨省招工’包车补贴范
畴,为目前台州唯一。”温岭市经
信局副局长周辉兵介绍。

近日,在玉环市心泉涌
读者中心、玉环市龙溪镇薪春
党建工作站的组织下,20多名
来自各地留在玉环过大年的
小新玉环人,走进龙溪镇山里村
乡村振兴学院、山里红党员志

愿服务广场,诵读红色经典、打
卡红色景点、体验奥运精神、获
赠大红“福”字和新年礼包,留
在玉环第二故乡开开心心过大
年。

通讯员詹智 摄

88851111

新闻服务热线



中国银行
BANK OF CHINA
北京 2022 年冬季奥运会合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

“保薪暖心”行动

和谐同行 安薪在甬

去年宁波为2.02万名劳动者
追回被拖欠工资2.61亿

本报讯 记者羊荣江报道
2021年,宁波市为2.02万名劳动
者追回被拖欠工资2.61亿元。
这是记者从近日召开的宁波市
劳动关系“和谐同行”暨“安薪在
甬”工作推进视频会上获得的信
息。

2021年,宁波市全面启动劳
动关系“和谐同行”三年行动,持
续擦亮“宁波无欠薪”品牌,全
力推进劳动关系治理体系和治
理能力建设,全年累计为4385家企
业提供劳动用工体检,培训劳动关
系协调员9373人次,培育金牌劳

动人事争议调解组织40家,劳动
关系和谐企业(园区)40家、金牌
劳动关系协调员100名,全市共
处理欠薪矛盾纠纷7023件,累计
为2.02万名劳动者追回被拖欠工
资2.61亿元,宁波市保障农民工工
资支付工作连续四年被评为省
A级。

会上,舜宇光学科技(集团)
有限公司负责人向宁波市企业、
企业家发表倡议书,呼吁广大企
业家同行准确把握发展形势,齐
心协力以企业生产经营“开门红”
支撑全市经济发展“开门红”。

老板犯罪被抓 员工工资咋办? 玉环市检察院依法支持起诉 帮助10名打工妹讨薪

本报讯 通讯员范跃红、林璇
报道 “老板出事了,我还以为这
两个月的工资永远拿不回来了
呢,现在你们支持起诉,这笔钱很
快就会到手,我准备给父母买件
新衣服。”临近虎年春节,因为疫
情影响不回四川老家过年的刘
打电话告诉玉环市检察院的办案
检察官。

近日,该院办理了一起追索
劳动报酬纠纷民事支持起诉案
件,依法支持小刘等10名外省籍
打工妹向玉环市法院提起民事诉
讼维护自身合法权益,获得法院
支持。

2021年8月,该院民事检察
部门发现刑事检察部门提起公
诉的颜某涉嫌组织卖淫罪中可
能存在劳资纠纷的线索后,通过
对这起刑事案件材料的全面研
判,了解到颜某在2020年6月开始
在玉环经营一家足浴店,同年9月
因涉嫌组织卖淫罪被刑事拘留。
“经营的足浴店至今已关闭近1
年,足浴店里的员工是否都拿到
工资了?”检察官当即向颜某妻
子调查询问,确定颜某仍欠小刘等
10名员工工资17万余元。

“我们都没有签过劳动合同,
工资延后发放的,老板被抓后,
足浴店就关门了,我还有两个月的

工资没拿,我以为拿不到工资了。”
小刘说,当时有部分员工曾向劳
动部门反映欠薪问题,但一直没
有结果。办案检察官又赶赴劳动
部门,了解到欠薪属实,因颜某涉
嫌刑事犯罪被抓获后无法付薪。

老板刑事犯罪,员工薪水就可
以不用管了?办案检察官坚决说:

“不!”随后,检察官展开对颜
某的资产调查,审查他有一处房
产加一处商铺,偿付欠薪工资绰
绰有余。检察官迅速从劳动部门
调取了调查笔录、员工工资核算
表等重要证据。同时,针对足浴
店与员工没有签订劳动合同的问
题,办案检察官认为,员工为足浴
店提供劳动并受老板管理,双方
存在事实劳动关系,足浴店应当
在员工工作一个月内签订书面劳
动合同,否则属违法行为,颜某还
要承担双倍工资惩罚。

2021年11月,该院依法向法
院发出支持起诉意见书,支持小
刘等人讨薪。2022年1月18日,
法院对诉讼请求尚欠工资及另1
倍工资赔偿全部予以支持。1月
21日,小刘等人已申请强制执行,
被执行人不动产商铺进入评估阶
段,小刘等10名打工妹将拿到属
于自己的工资。

“进口货”该怎么买?
国际邮件如何安全消杀?
“物传人”可能性如何应对?
三问“海淘”采购风险

新华社北京1月23日电 目
前,奥密克戎已成为全球优势流
行株,通过人和物输入我国的风
险逐渐增大。我国相继发生由冷
链物品或境外邮件引发的疫情。
消费者该如何“海淘”?国际邮
件消杀能否让人放心?如何应对
“物传人”的可能性?

“进口货”该怎么买?

记者在多家海淘APP、境外
买手网站上就“海淘”是否安全进
行咨询,收到诸如“外包装会经过
多次消杀,不会有携带病毒的风
险”“采购前、发货前都会消毒,包
裹到海关还会进行集体消杀,所以
携带病毒的概率是非常小的”
的回复。

然而,一位专门代购海外
品牌奶粉的批发商也表示,从某
国发货的奶粉在当地没有任何防
护措施,主要靠国内海关对包裹
进行消杀防护。目前,代购主要
由国外直邮或国内保税仓发货,
不过受疫情影响,从一些国家和
地区直邮的时效不稳定,估计到



白族姑娘蔡薇(右)讲述抗疫故事。

新春的祝福,表达了对新一年
美好的期盼。

2021年底,绍兴遭受新冠
肺炎疫情袭击,该院近500名
医务人员连夜奔赴抗疫一线,
其中就有不少来自天南地北的
新绍兴人。活动还通过“同心
抗疫,守护第二故乡”的环节分
享了援虞医疗队队员们共同守
护家乡的难忘经历和感人故
事。

皮肤科蔡薇医生是一名来
自云南的白族姑娘,她身着民
族服装,向大家展示了家乡的
民族文化。作为援虞医疗队队员
的她,希望看直播的非绍兴
籍同事安心留院过年,共同守
护为之奋斗的第二故乡。

援虞医疗队队员裘秋月
抗疫期间与家人三地分离却
依然与爱人坚守各自的岗位,
事迹感动了很多人。据了解,
疫情期间像她这样的“大白”
家庭在该院还有很多,他们用
自己的不团圆成全了更多人的
团圆。

裘秋月是绍兴市中医院
皮肤科医生,她和丈夫都是医
生,孩子今年刚满1岁。裘秋月
说,她和丈夫都是绍兴人,但
工作性质决定了他们经常分
开,孩子出生后,他们夫妻俩
一直两地分居。

裘秋月说,她和丈夫都是
绍兴人,但工作性质决定了
他们经常分
开,孩子出生后,他们夫妻俩
一直两地分居。

裘秋月说,她和丈夫都是
绍兴人,但工作性质